
DELIBERA N. 2 DEL 05/02/2020

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  QUALIFICAZIONE  DELLA  REALIZZAZIONE  DELLA  PISTA  DI  SCI  N.  34  E 
SISTEMAZIONE  DELLA  PISTA DI  SCI  N.  22  NEL  COMPRENSORIO  SCIISTICO  DI 
BREUIL-CERVINIA  QUALE  INTERVENTO  DIRETTO  ALLA  SALVAGUARDIA  DI 
RILEVANTI INTERESSI ECONOMICI E SOCIALI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI 
VALTOURNENCHE

L’anno 2020 addì  05 del mese di febbraio alle ore 17:05 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Assente
Assente
Presente

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 4 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Tecnico-manutentiva

Oggetto: QUALIFICAZIONE  DELLA  REALIZZAZIONE  DELLA  PISTA  DI  SCI  N.  34  E 
SISTEMAZIONE  DELLA  PISTA DI  SCI  N.  22  NEL  COMPRENSORIO  SCIISTICO  DI 
BREUIL-CERVINIA  QUALE  INTERVENTO  DIRETTO  ALLA  SALVAGUARDIA  DI 
RILEVANTI INTERESSI ECONOMICI  E SOCIALI  NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI 
VALTOURNENCHE

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la richiesta di avvio di procedura di deroga ai sensi dell’art. 38, c. 12 della LR 11/1998 presentata 
dalla Soc.  Cervino Spa in data 30/9/2019, prot.  N. 11118 per la realizzazione della  pista di  sci  n.  34 e  
sistemazione della pista di sci n. 22 nel comprensorio sciistico di Breuil-Cervinia ricadenti in terreni sedi di  
frane in classe di media pericolosità (F2);

TENUTO CONTO del Progetto di fattibilità tecnico economica redatto dallo Studio tecnico Ceriani e Fiou di 
Charvensod e dello Studio di compatibilità dell’intervento ai sensi della LR 11/1998 redatto dallo Studio  
associato Geoalps di Charvensod allegati in atti presso l’Ufficio tecnico comunale;

RICHIAMATO l’art. 38, c. 12 della Legge regionale 6 aprile 1998, n. 11 che recita: “In caso di motivata  
necessità, la Giunta regionale con propria deliberazione, su proposta del Comune interessato, può autorizzare 
l'esecuzione di  interventi  diretti  alla salvaguardia di  rilevanti  interessi  economici e sociali.  In tali  casi,  i  
progetti  devono essere corredati di uno specifico studio sulla compatibilità dell'intervento con lo stato di  
dissesto esistente e sull'adeguatezza delle condizioni di sicurezza in atto e di quelle conseguibili con le opere 
di mitigazione del rischio necessarie”;

RILEVATO che gli interventi in progetto perseguono i seguenti obbiettivi: 
- Miglioramento dei flussi degli sciatori all’interno del comprensorio sciistico di Cervinia - Attualmente il 
settore di Cielo Alto, anche per chi proviene dal settore Ventina (con le piste 7.0 e 13), presenta poche piste 
le  quali  hanno  inoltre  il  rientro  obbligato  sulla  pista  16,  e  pertanto  integrare  l’offerta  turistica  del  
comprensorio con la realizzazione di una nuova pista genererà un miglioramento dei flussi degli sciatori;
-  Aumento della superficie  sciabile  -  La nuova pista  aumenterebbe la  superficie sciabile disponibile  nel 
comprensorio, decongestionando le piste esistenti, soprattutto nei periodi di maggior affluenza, a vantaggio  
della sicurezza e della fruibilità delle piste stesse;
- Rientro degli sciatori dell’area di Cielo Altro sulla partenza della telecabina -  Attualmente gli sciatori 
dell’area di Cielo Alto possono rientrare sugli impianti principali di arroccamento solo mediante la pista 16 
che termina a valle di Cielo Alto e per raggiungere la funivia e la telecabina Breuil-Plan Maison devono 
percorrere un lungo tratto a piedi sulle strade comunali;
- Miglioramento della piste 21-22 per tracciato da gara e allenamento - Gli interventi accessori legati alla 
sistemazione della pista 22, adiacente la pista 21 alla quale si collegherà la nuova pista 34, serviranno a  
migliorare l’attuale fondo sciabile aumentandone le superfici da dedicare a pista da gara e allenamento per 
gli sci club, dedicando la zona a questo scopo;
 
TENUTO CONTO che le piste di sci hanno carattere di pubblica utilità ai sensi della LR 9/1992 “Norme in  
materia di esercizio ad uso pubblico di piste di sci” e ai sensi dell’art. 2 della Legge 363/2003 “Norme in  
materia di sicurezza nella pratica degli sport invernali da discesa e da fondo”;
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RILEVATO  pertanto  che  gli  interventi  in  oggetto  possono  essere  considerati  interventi  diretti  alla 
salvaguardia di rilevanti interessi economici e sociali in quanto si tratta di interventi che, anche se realizzati  
da soggetti privati, sono diretti a salvaguardare interessi economici e sociali importanti e in quanto hanno lo 
scopo primario di mantenere o ripristinare situazioni di benessere e di ricchezza economica e sociale già 
consolidatesi nella porzione di territorio interessata e senza le quali si creerebbe uno scompenso economico e  
sociale non indifferente;

VISTO:
• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle  

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la  Legge  Regionale  23  luglio  2010,  n.  22  (Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione regionale e degli enti del comparto unico della Valle d’Aosta.) e in particolare  
gli  artt.  3  “Funzioni  della  direzione  politico-amministrativa”  e  4  “funzioni  della  direzione 
amministrativa”;

• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 
11/11/2002 e particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla  

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale;

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 11

Favorevoli: 11

Contrari: /

Astenuti: /

DELIBERA

DI APPROVARE le premesse sopra esposte quali parti integranti e sostanziali del dispositivo;

DI  QUALIFICARE la  realizzazione della  pista  di  sci  n.  34 e  sistemazione della  pista  di  sci  n.  22  nel  
comprensorio  sciistico  di  Breuil-Cervinia  quali  interventi  diretti  alla  salvaguardia  di  rilevanti  interessi 
economici e sociali in quanto si tratta di interventi che, anche se realizzati da soggetti privati, sono diretti a  
salvaguardare interessi economici e sociali importanti e in quanto hanno lo scopo primario di mantenere o  
ripristinare situazioni di benessere e di ricchezza economica e sociale già consolidatesi nella porzione di  
territorio interessata e senza le quali si creerebbe uno scompenso economico e sociale non indifferente;
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DI PROPORRE alla Giunta regionale, ai sensi dell’art. 38, c. 12 della Legge regionale 6 aprile 1998, n. 11, 
di autorizzare l'esecuzione degli interventi in oggetto in quanto diretti alla salvaguardia di rilevanti interessi  
economici e sociali;

DI TRASMETTERE la presente deliberazione alla Regione Autonoma Valle d’Aosta.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA
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PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA

Sulla proposta n. 51/2020 del AREA Area Tecnico-manutentiva ad oggetto:  QUALIFICAZIONE 

DELLA REALIZZAZIONE DELLA PISTA DI SCI N. 34 E SISTEMAZIONE DELLA PISTA DI 

SCI N. 22 NEL COMPRENSORIO SCIISTICO DI BREUIL-CERVINIA QUALE INTERVENTO 

DIRETTO ALLA SALVAGUARDIA DI RILEVANTI INTERESSI ECONOMICI E SOCIALI NEL 

TERRITORIO  DEL COMUNE  DI  VALTOURNENCHE si  esprime  parere  FAVOREVOLE  in 

ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'articolo 33, comma 3 del vigente Statuto Comunale;

Valtournenche li, 28/01/2020 

Sottoscritto dal Responsabile
(FAVRE FRANCESCO)

con firma digitale
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PARERE DI  LEGITTIMITA'

Sulla  proposta  n.  51/2020 del  AREA  Area  Tecnico-manutentiva ad  oggetto: 

QUALIFICAZIONE  DELLA  REALIZZAZIONE  DELLA  PISTA  DI  SCI  N.  34  E 

SISTEMAZIONE  DELLA PISTA DI  SCI  N.  22  NEL COMPRENSORIO  SCIISTICO  DI 

BREUIL-CERVINIA  QUALE  INTERVENTO  DIRETTO  ALLA  SALVAGUARDIA  DI 

RILEVANTI INTERESSI ECONOMICI E SOCIALI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI 

VALTOURNENCHE si esprime parere FAVOREVOLE ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della 

Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità.

Valtournenche li, 28/01/2020 

Sottoscritto dal Segretario Comunale 
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Delibera N. 2 del 05/02/2020

Oggetto:  QUALIFICAZIONE DELLA REALIZZAZIONE DELLA PISTA DI SCI N. 34 E 
SISTEMAZIONE DELLA PISTA DI SCI N. 22 NEL COMPRENSORIO SCIISTICO DI BREUIL-
CERVINIA QUALE INTERVENTO DIRETTO ALLA SALVAGUARDIA DI RILEVANTI 
INTERESSI ECONOMICI E SOCIALI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI 
VALTOURNENCHE. 

Attesto che la presente delibera verrà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per quindici 
giorni consecutivi e precisamente dal 06/02/2020 al 21/02/2020 ai sensi dell’art. 52 bis della L.R. 
07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii. e che la stessa è esecutiva a far data dal primo giorno di pubblicazione 
ai sensi dell’art 52 ter  della L.R. 07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii

Valtournenche li, 06/02/2020 

Sottoscritta dal Segretario Comunale
(MACHET CRISTINA)

con firma digitale
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